МКУК «Целинная межпоселенческая центральная библиотека» Целинная детская библиотека — филиал

Мой прадедушка – герой!

Автор:

Толмачева Арина Юрьевна

Руководитель:

Давлетшина Сипат Айткуловна

Класс: 9а

Школа:

МКОУ «Целинная средняя общеобразовательная школа

им. Н. Д. Томина

Населенный пункт:

Курганская область, Целинный район, с. Целинное

Телефон:

89617531374

О Великой Отечественной войне 1941 — 1945г. написано много произведений, газетных статей, снято много фильмов. Но самыми правдивыми в нашей памяти остались рассказы наших близких людей о войне.

Больше четырёх лет наш народ отстаивал рубежи своей Родины. Миллионы людей ушли на фронт. Многие не вернулись домой, пропали без вести, вернулись ранеными.

Мой прадедушка Гомзяков Степан Иванович родился в селе Косолапово Целинного района Курганской области в 1916 году. В 1941 году он был призван на фронт. На тот момент ему было 25лет. Он был артиллеристом. Принимал участие в боях в Великой Отечественной войне на Западном фронте с августа 1941 года по январь 1944 года, в составе 459 стрелкового полка. Принимал участие в боях на Западном Белорусском фронте с 1 января 1944 года по октябрь 1944 года в составе 88 стрелкового полка. У моего прадедушки было три боевых ранения: ранен в предплечье левой руки 13 февраля 1944 года, легко ранен в голову 24 июня 1944 года, ранен в бедро левой ноги 20 августа 1944 года. Демобилизован 23 октября 1945 года на основании Указа Председателя Верховного Совета СССР.

Мой прадедушка героически сражался с фашистскими захватчиками, как настоящий герой, храбрый и мужественный человек.

За мужество и храбрость Гомзяков Степан Иванович был награждён медалями: «За отвагу», «За победу над Германией», «Орденом Отечественной войны II степени», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Медаль Жукова» и другими медалями.

Вернувшись с войны, мой прадедушка женился на моей прабабушке Евдокии Дмитриевне. Они воспитали семерых детей. Из семерых детей моя бабушка самая младшая. Прадедушка работал трактористом в совхозе имени Н.Д.Томина, а прабабушка была помощником на прицепе веялок. В 1954 году был помощником бригадира. С 1961 года работал старшим чабаном в овцеводстве. В 1976 году ушёл на пенсию. Он был ветераном труда, за хорошую работу в 1955 году награжден медалью участника Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки. Имеет медаль «за Освоение Целинных Земель», «За доблестный труд». В ознаменовании 100 - летия Владимира Ильича Ленина, за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании 1973 года награжден «Орденом Ленина».

Моя бабушка рассказывает мне о том, что они просили своего отца рассказать им о войне. Он рассказывал им мало и не очень охотно, потому, что для него это было тяжело и больно. Ведь знал он о войне не понаслышке. Последние годы своей жизни Гомзяков Степан Иванович проживал в селе Косолапово Целинного района Курганской области, где и

захоронен 01.05.2001 года. Его фамилия включена в «Книгу памяти» Целинного района Курганской области.

Моя бабушка хранит все документы и награды своего отца. Моя прабабушка рассказывала о муже своим детям, а сейчас рассказывает и показывает нам внукам и правнукам фотографии и награды нашего прадедушки уже моя бабушка. В день Победы 9 мая мы всей семьёй ходим на площадь к памятнику погибших воинов в ВОВ, возлагаем цветы. Участвуем в шествии «Бессмертного полка» с портретом моего прадедушки. Я горжусь своим прадедушкой!

Война - это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Разве можно забыть такое? Разве забыли это трудное время старшие братья и сестры моей бабушки Анны Степановны.

Да, война закончилась давно, но это страница нашей истории, и мы должны помнить о бессмертных подвигах тех людей, которым мы обязаны жизнью, мирной жизнью, которую нам нужно ценить.

